

SVOBODNA SLOVENIJA

ESLOVENIA LIBRE
Glasi Slovencev v Argentini

Leto LXXXII | 20. aprila 2023 - Buenos Aires, Argentina | Št. 5

www.svobodnaslovenija.com.ar



Svobodna Slovenija



VELIKI TEDEN *v slovenski cerkvi Marije Pomagaj*

V slovenski cerkvi Marije Pomagaj so, kot vsako leto, potekali obredi svetega velikonočnega tridnevja.

Veliki četrtek. Obred podoživljanja zadnje večerje so tudi letos s pesmijo okrasili naši mladi. Lepo jih je slišati ob zvoku kitar! Po sv. maši, ki jo je daroval delegat g. Franci Cukjati, so se v cerkvi zvrstile molitve pred najsvetejšim: najprej "starejši" in otroci, nato mladi, ki se za to uro posebno pripravijo.

Veliki petek. Obrede, ki so razdeljeni na štiri dele, je vodil msgr. dr. Jure Rode, za petje je poskrbel Pevski zbor San Justo, ki ga vodi prof. Diego Pérez. Ob poslušanju pasijona, ki so ga brali mladi iz Našega doma San Justo, smo se poglobili v skrivnost in veličino Jezusove smrti, nato smo se mu pa še osebno zahvalili za dar odrešenja s češčenjem svetega



Križa, "na katerem je zveličanje sveta viselo". Velikonočna vigilijska. V temni cerkvi smo v tišini pričakali trenutek, ko so nam zvonovi oznanili, da je Kristus vstal. Luč velikonočne sveče je počasi preplavila cerkev, ki je zaživel ob veseli novici Gospodovega vstajenja. Vstal je!

Obrede je vodil delegat Franci Cukjati, ob



petju pevskega zbora Slomškovega doma Ex Corde, ki ga vodi prof. Diego Pérez.

Prav tako tradicionalna kot obredi so pa tudi voščila pred cerkvijo ob koncu. Srečanje s stariimi znanci in prijatelji daje posebno barvo temu prazniku. Blagoslovljeno Veliko noč!

Mariana Poznič



Veliki teden po domovih

V SAN MARTINU

V San Martinu smo izpeljali velikonočne obrede z lepim obiskom vernikov.

V nedeljo, 26. marca, je farni svet s pomočjo mladine pred sveto mašo predstavil križev pot.

V Rožmanovi šoli so organizirali tudi otroški križev pot, kjer so otroci uprizorili Jesuovo trpljenje na edinstven način.

Janez Filipič je preskrbel ves material za izdelavo butaric, katera je potekala v dvorani Doma 29., 30. in 31. marca. Izdelava se je organizirala preko whatsapp. Ves dobiček prodaje butaric so izročili Zvezi Slovenskih Mater in Žena iz San Martina za pomoč potrebnim rojakom.

Na cvetno nedeljo smo se spominjali Jezusovega slovesnega vhoda v Jeruzalem. Z butaricami in oljkami v rokah smo sprejeli prihod duhovnika in ministrantov. Mašnik, dr. Jure Rode, je blagoslovil vsa zelenja na dvorišču zavoda Presvetega Srca Jezusovega, šli smo v procesiji v kapelo in zbrano poslušali branje Pasijona.

Na Veliko soboto, ob 11. uri, smo imeli blagoslov velikonočnih jedi v dvorani Doma,



približalo se je veliko število Slovencev, ki so po stari navadi prinesli velikonočna jedila k žegnju - blagoslovil jih je dr. Jure Rode.

Praznična maša Velikonočne nedelje se je darovala za vse žive in pokojne rojake okraja, pel je pevski zbor San Martin pod vodstvom Ariane Žigart.

Po maši je večina rojakov šla v Dom. Skupni zajtrk, za katerega je poskrbela mladina, je v velikonočnem duhu združil vse prisotne. Potice za zajtrk je spekel Janez Filipič.

Predsednik Marko Škulj je pozdravil vse navzoče ter jim želel vesele praznike v imenu Doma. Zahvalil se je Janezu Filipiču za vse delo, mladini, ki je pripravila in postregla zajtrk in zboru za petje pri maši.

Sledilo je žrebanje velikonočne rife. Z nakupom srečk se je podprlo Dom. Prvi dobiček je zadel Marjan Boltežar, drugi dobiček je zadel Tomi Kastelic, tretji dobiček je pa zadela Lučka Makek. Tomi in Lučka sta podarila del dobitka domu.

Po tako lepem doživetju smo se odpravili domov, da bi v družinskem krogu nadaljevali velikonočno praznovanje.

San Martin



V SLOMŠKOVEM DOMU

V Slomškovem domu smo v praznovali Veliko noč v duhu slovenskih običajev!

Za cvetno nedeljo so gospe pletle butarice, ki so lepo krasile tradicionalno procesijo po vrtu Slomškovega doma. Mladi so, kot vsako leto, pripravili veliko butaro. Nosila sta jo dekle in fant, praznično oblečena v narodni noši.

Na Veliko soboto zjutraj se je množica ljudi zbrala pri blagoslovu jedi. Slovenski žegen je tradicija, ki se med nami močno



ohranja: potica, pirhi, meso, hren - vse to prinesemo v košarah k blagoslovu.

Na velikonočno nedeljo smo se pa zbrali pri slovesni sveti maši, ki jo je s svojim petjem polepšal naš zbor Ex Corde (dir. Diego Pérez). Po maši so nam pa mladi postregli s poticami, ki so jih mojstrsko pripravili.

Velikonočno jutro smo preživeli v slovesnem slovenskem duhu!

Slomškov dom



V NAŠEM DOMU SAN JUSTO

Pričeli smo dan s slovesno vstajensko sv. mašo v sanhuški stolnici. Maševal je g. Franci Cukjati za vse žive in rajne rojake. Med mašo je pel Mešani pevski zbor San Justo - Coro Esloveno de San Justo.

Velikonočni zajtrk in akademija sta že postala tradicija v Našem domu. Po maši smo se zato zbrali v dvorani. Prislunhili smo besedam mladih recitatorjev. Poezije so

občuteno spremljale pesmi, ki jih je izvajal MPZSJ in otroci Balantičeve šole.

Po velikonočni akademiji smo zaužili velikonočni žegen. Med zajtrkom je sledil žreb velikonočnih košar, ki ga je pripravila Zveza mater in žena.

Naš dom San Justo

Slike: Lucia Oblak



Cvetna nedelja v cerkvi Marije Kraljice v Slovenski vasi



Slovesna sveta maša za Veliko noč na Pristavi



KOLEDAR

22. aprila ob 20. uri

Poslovilni večer mladine Našega doma pred potovanjem v Mendoza

1. maja

Turnir nogometa in odbojke v Slovenski vasi

7. maja

Romanje v Luján

14. maja

Obletnica v Slovenskem domu Carapachay

21. maja

Obletnica v Slovenskem domu v San Martinu

OSEBNE NOVICE

POROKA

V Soboto 11. marca sta se v cerkvi San Bernardo Abad (Villa Crespo) poročila **Katja Urbančič** in **Andrej Cukjati**.

Duhovnika, ki sta ju poročila: g. Matias Jurado in g. Franci Cukjti

AFS FRANCE MAROLT | *Vabilo*

Akadska folklorna skupina France Marolt letos praznuje častitljivi jubilej – obeležujejo namreč že svojo 75. letnico delovanja. Kot vsako leto tudi letos pripravljajo produkcijo v Cankarjevem domu, ki letos nosi naslov Oj, Triglav, moj dom in bo svojo premiero doživela na odru Gallusove dvorane.

Letna predstava se bo idejno naslonila na slovensko pevsko in plesno dediščino, ki v celoti korenini zunaj današnjih meja Republike Slovenije. Z naslovno pesmijo, ki so jo prvič izvedli 22. avgusta 1895 prav na Triglavu, želijo simbolno povezati Slovence doma s tistimi v zamejstvu in po svetu.

Koreografije nas bodo tako vodile od Porabja in Koroške, čez Gorski Kotar in Čičerijo vse do Rezije in Tržaškega. Vendar se Maroltovci niso omejili le na zamejstvo, ampak bodo pogledali tudi čez lužo in predstavili dve koreografiji, katerih navdih je bila plesna dediščina slovenskih izseljencev v ZDA. Velja omeniti, da gre za prvo plesno predstavo, ki se celostno ukvarja z interpretacijo in poustvarjanjem slovenske dediščine, nastale izključno zunaj meja današnje Republike Slovenije.

Maroltovci vas prisrčno vabijo, da se jim pridružite 20. maja ob 19.30 v Gallusovi dvorani. Vstopnice so na voljo na blagajni Cankarjevega doma ali na:

Oj, Triglav, moj dom

“ ZA RAZMISLEK IN NASMEH ”

“En dober pregovor na dan, prežene slabo voljo stran”

PREGOVORI IN CITATI

ZMAGA

Za nami je velika noč, najpomembnejši krščanski praznik: ta dan praznujemo največji čudež in temelj naše vere, ki je vstajenje Jezusa Kristusa od mrtvih. Kristus je zmagal nad grehom in smrtjo!

Papež Benedikt XVI. je med obiskom svetega groba v Jeruzalemu 25. maja 2009 dejal: »Hvalnica, ki smo jo pravkar zapeli, nas je povezala z angelskimi zbori ter s Cerkvijo vseh časov in krajev, veličastnim zborom apostolov, odlično družbo prerokov in sijajno množico mučencev. Peli smo slavo Bogu za njegovo delo našega odrešenja, ki se je izpolnilo po trpljenju, smrti in vstajenju Jezusa Kristusa. Pred tem svetim grobom, v katerem je Gospod premagal želo smrti in odprl nebeško kraljestvo vsakemu verniku, vas z velikonočnim veseljem vse pozdravljam.

Evangelij sv. Janeza nam je posredoval suggestivno pripoved obiska praznega groba Petra in ljubljene učenca na velikonočno jutro. Danes se, po dvajsetih stoletjih, Petrov naslednik in rimski škof, nahaja pred istim grobom in zre skrivnost vstajenja. Kot je to

storil Apostol, želim tudi jaz oznaniti mozem in ženam današnjega časa trdno vero Cerkev, da je bil Jezus Kristus križan, da je umrl, bil v grob položen in da je tretji dan vstal od mrtvih. Povzdignjen na Očetovo desnico, nam je v odpuščanje grehov poslal Svetega Duha. V nikomer drugem kot v Njem, ki ga je Bog postavil za Gospoda in Kristusa, »pod nebom ni dano ljudem nobeno drugo ime, po katerem naj bi se mi rešili«

Tudi o zmagi nam zanimivo govorijo pregovori in citati:

- V vsaki zmagi je poraz, v vsakem porazu zmaga. Vztrajni zmagujejo. (italijanski pregovor)
- Da druge premagaš, moraš biti krepek; da sebe premagaš, moraš biti neomajen. (Lao Ce, kitajski filozof)
- Človeka se lahko uniči, ne da se ga pa premagati. (Ernest Hemingway, ameriški pisatelj in novinar)
- Ob zmagi si penino zaslužiš, ob porazu jo potrebuješ. (Napoleon Bonaparte, francoski vojaški in politični vodja, general in cesar)
- Ni zmagovalc tisti, ki vedno zmaga in

nikdar ne pade. Zmagovalec je tisti, ki nikdar ne odneha in vedno vstane. (ljudski pregovor)

- Zmaga, dosežena z nasiljem, je največji poraz. (Mahatma Gandhi, indijski politik, odvetnik in aktivist za človekove pravice)
- Zmaga ima sto staršev, poraz pa nobenega. (John Fitzgerald Kennedy, ameriški politik in predsednik)
- Poraz in zmaga imata nekaj skupnega: nikoli nista dokončna. (José Saramago, portugalski pisatelj, dramatik in novinar)
- Ne poj slave pred dosegom dokončne zmage. (španski pregovor)
- Kdor se po zmagi maščuje, ni vreden zmage. (Voltaire, francoski pisatelj, esejist, deist in filozof)
- Največja zmaga: premagati samega sebe. (Pedro Calderón de la Barca, španski dramatik)
- Brez truda ni miru, brez boja ni zmage. (Tomaž Kempčan, nemški menih in pisec)
- Najodličnejši zmagovalc je tisti, ki premaga sovražnika, ne da bi mu zadal udarca. (kitajski pregovor)

Izbral: Jože Jan



ROMANJE V LUJÁN

7. maja 2023

Ob 9.30: romarska sveta maša za vse žive in rajne Slovence v Argentini

Ob 14.00: popoldaneska pobožnost in procesija

Svobodno Slovenijo podpira



REPUBLIKA SLOVENIJA
URAD VLADE ZA SLOVENCE V
ZAMEJSTVU IN PO SVETU